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Abstract

This study investigated actual and expected role performance
of dormitory advisoré as viewed by Chiang Mai University students. The
sample under study comprised 364 students who were selected by
proportional stratified rardom sampl ing method. The instrument used was
a questionnaire with items related to ‘the above mentioned. All 364
questionnaires (100%) were returned and usable. Whereupon, the
collected data were analyzeci through the application of percentage
along with presentation in tabular form and narrated in descriptive
fashion. _

From the study it was found that as an overall picture,
students’ views toward actual role performance of dormitory advisors
were below their expectations in all aspects, namely, giving advise,

monitoring behavior, conducting activities, student deveioannt,



supervising discipline and giving review on student’s wrong doing.
When taking into consideration the details, it was found that dormitory
advisors actual performance was over 50 percent in the followings:
giving advice to students on how to spend their lives in a dormitory,
meking themselves accepted and respected by students, fostering
good relationship with students, and encouraging students to
participate in activities voluntarily. In contrast students expected
that dormitory advisors should perform less in meking a point or
giving advice when students dressed improperly and making decision

on how students should be punished when they behaved badly.



